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1) Asagidaki denklemlerin boyut analizini yaparak dogru olup olmadiklarini kontrol
ediniz. (Denklemlerde x konumu, v hizi,  zamani, a ivmeyi ifade etmektedir.)
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(a) E enerji, ¢ 151k hiz1, 4 dalga boyu (uzunluk), m kiitle, 4 Planck sabiti olmak iizere;
E= hc/A ve E = mc” ifadelerinden yararlanarak 4 Planck sabitinin boyutunu bulunuz ve (SI)
sisteminde birimini yaziniz.
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¢) [ uzunlugundaki bir basit sarka¢ i¢in periyot ifadesi T = 27 \/g formiili ile verilir.

Burada g yercekim ivmesidir. Bu durumda T periyodunun boyutunu ve (SI) birim
sistemi i¢in birimini elde ediniz.

Sl birim sisteminde birimi saniye (s) dir.

3) Bir kat1 cisimde, komsu iki atom veya molekiil arasindaki uzaklik bu kati cisimdeki atom
veya molekiil basina diisen hacmin yaricapinin, yaklasik olarak 2 katina esit oldugu

varsayilir. Komsu atomlar arasindaki uzakligi (Demir ve sodyumun yogunluklar1 sirastyla

7.87 g/em’ ve 1.013g/cm’, atomik kiitleleri sirasiyla 9.27.10° kg ve 3.82.107 kg dur).
a) Demir

b) Sodyum i¢in hesaplayimiz.

a) Bir demir Q'I'Omunun(f:e> L‘QC-W‘I;
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4) Asagida verilen degerlerin SI birim sistemindeki karsiligin1 yaziniz.
lg/em®, 980 cm/s%, 9,1x107"g, Ium, 1ms, 1 ft
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5) Bir golf oyuncusu bulundugu yerden ii¢ vurusta topu delige sokuyor. Birinci vurusta top
4 m kuzeye, ikinci vurusta 2 m giliney-doguya 45° ag1 ile ve liglincli vurusta ise 1 m

giiney-batiya gidiyor. Birinci vurusta topu delige sokabilmesi i¢in nasil bir yer degistirme
vektorl gerekir?
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6) Ikivektord =41—3j+k veb= —i+ 1j + 4k seklinde veriliyor.
a) d+b vektdriini ve biiyiikliigiinii bulunuz.

b) d@— b vektdriinii ve biiyiikliigiinii bulunuz.

¢) d—b+¢=0 sartini saglayacak ¢ vektdriinii bulunuz.

a) &= d+b=(41-37+k)+(—1+1)+4k)=30— 2] +5k

18] = /3% + (=22) + 52 = /38

b) é=d-b=(41-37+k)—(—i+1j+4k) =51—4j -3k

&l = /52 + (—4)* + (—3)2 =50
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c) d+b+c=0

(41—37+k)— (—i1+ 17 +4k) + (cxf+cyf + c,k) = (01 + 0f + 0k)

C,y = =5, cy =4, c, =3



7) A,B,C vektor olmak tizere Ay =3, A, =—2, A, =2,B,=0,B,=0,B,=4,C,=2,(, =

-3, C, = 0 ile tanimlidir. Buna gore asagidaki ifadeleri bulunuz.
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8)  Ug vektdr Sekil 1°deki gibi yonelmistir. |/1) | = 20 birim,
|5 | = 30 birim ise,
a) Bileske vektoriin x ve y bilesenlerini,
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b) Bileske vektoriin blyukliglini ve yonini bulunuz.
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9) Bir cocuk once kuzey-batiya dogru, kuzeyle 20“lik ag1 yapacak sekilde 4 km
kosuyor. Sonra kuzey yoniinde 5 km ve son olarak da doguya dogru 3 km kosuyor. Cocugun

baslangi¢ noktasina gére konumunu belirleyiniz.
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10)

a) Hiz1¥ = 1,0.10%1 + 2,0.10%] — 2,0.10%k (m/s) olan bir proton
J)

B=021- 0,3j + 0,4k (T) ile verilen manyetik alanda hareket etmektedir. Protona
etkiyen kuvveti F= qﬁx§ ifadesini kullanarak hesaplayimz (proton yiikii g=1,6.10" C).
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b) #=1—2j+3k(m) ve F=2i+3j+k(N) olduguna gére T=7#xF torkunu
bulunuz.
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